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Igazi bazafioág.
Ma midőn a haza Has kod ás va­

lóságos monopóliummá vált: midőn 
egyesek azt tökéletesen kisajátítot­
ták, sőt kenyérkereset kép űzik, jó 
lesz tisztába jönni azzal, hogy tülaj- 
donképen kicsodák is azok a nagy 
hangú hazafiak, akik hazaíiságukat 
lépten-nyomon fitogtatják, akik mi­
att azok, kik igazi hazafiak, kény­
telenek szerényen visszavonulni és 
átadni a tért a hazaíiságban utazó 
honmentőknek.

Hát elsősorban azoknak a há­
zasságára, akik honfiúi erényeiket 
úgyszólván kikiabálják, dobraütik, 
akik a hazáért, a magyar szabad­
ságért és alkotmányért nagyokat 
isznak, sőt gyakran a sárga földig 
eláznak, nem sokat adunk, nem 
pedig azért: mert itt a Magyar Ál­
lóidon, ahol mindenki Magyar, ahol 
nem beszélnek másként, mint ma­
gyar nyelven, nem érdem hazafinak 
lenni, a hazafiságot fitogtatni és ki­
abálni: mert itt senki sem lehet 
más, mint hazafi és nem is ósme- 
rünk olyanokat, akik nem magya­
roknak nevezik magukat.

Különös az, hogy éppen azok 
nem tesznek semmit a magyar kul­
túráért, az iparért, a kereskedelem­
ért, a művészetért, akik a tulipánt

TÁRCA.

A sárga rózsa.
Irta: FEHÉR JENŐ.

(Folytatás.)

— Mit bámulsz ? Tudtommal holnap 
kezded meg a szabadságodat ?

Ali, vagy úgy? — szólt Saskőy, aki 
teljesen megfeledkezett róla, hogy rendes 
urlaub-jának küszöbén áll ; dehogy
csomagoltam, méltóságos uram, az ilyen 
legény-ember, mint én, egy-kettőre ösz- 
szeszedelőzködik.

— Persze, persze, a legényem bér . ..
Méltóságod erre már nem emlékszik,

— monda mosolyogva Saskőy.
— Hát biz, az régen volt, huszonöt 

esztendeje . . . Es szép volt 1.. tette hozzá 
melankolikusan az öreg ur. No, Isten 
veled, szerencsés utat, — szólt idejűiéiben,
— Svájcba, vagy a tengerre ?

jegyében dolgoznak, akik a tuli­
pántól, mint a hazafiság jelvényét 
fitogtatva hordják kabátjaikon. Ha­
tározottan állítjuk, hogy azoknak a 
nagy uraknak és nagy urakat maj­
moló egyéneknek eszük ágában 
sincs, hogy a magyar kultúráért 
valamit tegyenek.

Azok közül a túlipántos nagy 
urak közül legalább 90u 0 nem csak 
hogy magyar gyártmányú, tehát 
magyar gyárból kikerült ruházatot 
viselne: hanem még a fehérneműit 
kimosatni és kivasaltatni is Párizsba 
küldi. A pénzét külföldön és kül­
földi fürdőkbe költi el, kártyázza 
el és dorbézolja el. De még a ma­
gyar művészetet sem pártolja : liá­
néin a bécsi, a berlini és párizsi 
színházakat látogatja.

De amint a tulipánt viselés, 
mint a hazaliság íitogtatása rá ra­
gadt a vidéki gentrikre és polgá­
rokra, ép úgy utánozzák a nagy 
urakat a magyar • lüvészet negligá­
lásában is.

Nem keli messze mennünk : 
csak maradjunk itt Csongrádon. A 
csongrádi intelligens közönség ed­
dig, ha pártharcok dúltak is közöttük, 
egyben azonban összetartottak és 
ez az volt, hogy a magyar szmmű­
vészetet a tehetségükhöz képest pár­
tolták, sőt mi több, gyakran olyan 
színtársulatokat is felkaroltak, akik

bizon nem igen érdemelték meg a 
támogatást.

Példákra nem akarunk hivat­
kozni, csak azt említjük, hogy két 
évvei ezelőtt egy Zoltán Gyula 
majdnem semmi utánjárás után 64 
bérletet csinált és nem egyszer zsú­
folásig tömve volt a színkör. Ta­
valy meg éppen 84 bérletet kapott 
a Szálkái társulata, az a társulat, 
melynek igazgatója annyira be­
csapta a bérlő közönséget.

No, ma van egy olyan szín­
társulatunk, a milyen még sohasem 
volt Csongrádon. Még a segéd szí­
nészek is kifogástalanul játszanak, 
úgy a ruhatáruk, mint a díszletük 
kritika alá nem eshet, szóval, egy 
olyan társulat, a mely nemcsak a 
csongrádi: hanem a nagyobb vá- 
losok közönségét is teljesen kielé­
gítené és azt láttuk már két elő­
adáson, hogy úgyszólván az összes 
intelligencia távol maradásával tün­
tette ki magát, ugyannyira, hogy 
az az egy-két intelligens egyén, aki 
megjelent, szinte szégyenkezett a 
nagy részvétlenségen.

Mi, a hazafiság egyik lényeges 
feltételének tartjuk azt, hogy a ma­
gyar szinmüvészetet, a művészeket, 
tia azok megérdemlik mindenki, 
aki magát hazafinak tartja, pártolja. 
Mert nem elég ám a mellünket 
verni, hogy ilyen, meg olyan nagy

Még,nem tudom.
— Óh, aranyifjuság, 1 — szólt vissza 

még az utolsó lépcsőfokokról a méltósá­
gos ur. *

Saskőy másnap este már a fiumei 
gyorsvonaton ül. Az utazásnak nem volt 
positiv célja. Imádta a tengert, s úgy ha­
tározott, hogy majd Fiúméban megálla­
pítja további útirányát. A vonat kora reg­
gel robogott be a magyar kikötővárosba, 
Saskőy egyenesen a szállóba ment, átöi-

csapta meg az arcát. Szemei előtt a bű­
bájos tenger, melynek fodros tükrében 
fürdőit a vakító nap sugara. A távolban 
apró delfinek játszva kergetőztek a vizen. 
Üt-ott egy csónak, amelyet a gyönyörű 
idő messzebre csábított a parttól. Közvet­
lenül az ablaka alatt levő virágágyakból 
pedig erős rózsaillatot hozott feléje a fu- 
valotn. A közeli társalgóban valaki zon­
gorázott.

Ebben a percben nagyon fájt a szive.
tözködött, megreggelizett, s kis kézitáska- 1 P°gy elkergesse magától az elérzékenyü- 
jával a kezében még délelőtt álhajózott üst, hirtelen betette az ablakot. Lement 
Abbáziába. Terve ez volt, hogy egy hétig ! a sétányra. Délig a tengerparton bolyon-
ott marad, azután tovább megy. Hogy 
hová, még maga sem tudta. Az egyik 
penzióban tengerre nyíló szobát kapott. 
Az inas letette a holmiját az egyik sarokba.

— Parancsol még valamit a nagysá­
gos ur?— kérdé, zsebretóve a borravalót.

— Semmit.
Az inas távozott, Saskőy pedig ki­

tárta az ablakot. Édes, mátnoritó szellő

gott. Találkozott néhány ismerősével, de 
egyikhez sem csatlakozott.

Mikor ebédre harangoztak a szálló­
ban, már otthon volt. A table d’hote-nál 
egy éltesobb bécsi nő mellé került, a ki­
vel minduntalan megakadt a társalgás. 
Szinte örült, a mikor vége volt az ebéd­
nek s felmehetett a szobájába, hogy az 
elmaradt éjszakai alvást pótolja.

Rraell az étvágyat és a testsúlyt, mcgazdit« 
tetl a köhögést, váladékot, éjjeli Izzadást.

1 iitíobúkcystiyüií, üüruiuk, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindent« 
„Hoch«“ eredeti csomagolást.

F. Iloftmann-La Etoche & Co. Basel [Svájc],
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hazafiak vagyunk, nem elég ám a 
tulipánttal fitogtatni, hogy a ma­
gyar kultúrát pártoljuk: hanem ha 
verjük a mellünket, hogy hazafiak 
vagyunk és hordjuk a tulipántól, 
hogy a magyar kultúrát pártoljuk, 
hát akkor az igazi kultúráért, a 
szinmüvészetért áldoznunk is kell.

= Állandó vagy dűlendő színház. Egy 
nagy színkör építésével szemben azzal ér­
velt a képviselőtestület, hogy sokkal he­
lyesebben fektethetné be a község azt a 
29 ezer koronát, amibe kerülne egy állandó 
és füthető színházépület létesítése. 1 lát erre 
vonatkozólag határozottan állítjuk, hogy 
minden színház állandó és nem dűlendő 
(a csongrádit kivéve): hanem van állandó 
színtársulat és csak egy-két vagy több
hónapig működő színtársulat------ a nagy
városoknak, Csongvád egy 10—12 hóna­
pig állandóan működő színtársulatot fen- 
tartani nem bírna el ma — s ide egy 12 
hónapig állandóan működő színtársulat 
részére építeni színházat, kőszínházit — ez 
laikus emberek vészéről is abszurdumot 
jelentő beszéd. De még nagyobb abszur­
dum azt hinni, hogy ezt 29 ezer koroná­
val felépíthetik. A 20 ezer lakossal biró 
kis Kaposvár most építteti színházát — 
400 ezer koronából, amelyre '/s részben 
az állam adja a pénzt. Ungvár, Szolnok, 
szintén most kaptak hasonló segélyt Be- 
zerédj Viktor miniszteri tanácsos urlól, 
Csongrád azonban nem is gondolhat arra, 
hogy itt 6 hónapos téli szezont lehessen | 
kibírni egy színtársulatnak — hiszen most j 
is alig van benne közönség, ráfizet az í 
igazgató napi 260 korona költsége lévén 
240—250 koronát naponként s ha egy 1 
hónapig itt kellene maradni — akkor 6—7 j 
ezer koronát ráfizetne arra, hogy itt legyen 
ez a csakugyan nem állandó, hanem dii- . 
lendő színkör továbbra is. Mert amig ez 
itt van — addig ide ugyan többet jó di­
rektor be nem teszi a lábát. Pedig a köz­
ség nagy tévedésben van, ha azt hiszi, 
hogy a 29 ezer koronába kerülő színkör 
nem lesz télen füthető és használható, 
mert ime a leírása: amit a tervező bekül­
dött a városnak, ahol a leírás elveszett:

»A városnál levő 1—9. számú tervek 
és költségvetés keretén belől felépítendő 
aréna nemcsak nyári, de téli színházul, 
esetleg ü inepé’yek és táncvigalmak tar­
tására is megfelel, amennyiben a favázak 
közé rakott beton vastag tégla falak, eset­
leg a költségvetés keretén kívül szilfa­
iakkal burkolandó nézőtér feletti mennye­
det, a külső hide!) ellen elegendő védelmet 
nyújtanak, s a? egés\ színkört fii the tővé 
teszik.

Tekintettel arra, hogy úgy a köritő, 
mint a belső válaszfalak fehér mészha­
barcsba rakott téglából, a deszka falak pe­
dig nádozással és mészhabarcs vakolással 
terveztettek, csekély felügyelet mellett az. 
egész építmény eléggé tűzbiztos.

A 2—3. számú alaprajzokon kitünte­
tett beosztás szerint az épületben van:

Földszinten 16'pápolyban 64- ülőhely.
I. emeleten 20 páholyban 80 »
Földszinten a nézőtéren 260 »

» az állóhelyen 130 állóhely.
Körzeten 2 sorban 120 ülőhely.
Az előcsarnok feletti

emelvény és karzaton_______620állóhely.
l'ehát a Színkör összesen 1274 személy 

befogadására alkalmas.«
Úgy van a dolog tehát, hogy miután 

az elöljáróság nem rendelkezett a műszaki 
leírással, s nem tudta, hogy a színház fűt­
hető lesz: ennélfogva a terveket és költ­
ségvetést most uj javaslattal fogja elbí­
rálni — illetve felterjesztése iránt határozni.

újdonságok"

Öt óra volt, a mikor felébredt. Az 
esplanadeon már javában szólt a cigány­
zene. Saskőy gyorsan rendbe szedte ma­
gát s lement. A beszélgetés, kacagás, po­
hárcsörömpölés, zeneszó, — mindannyi 
valami közös harmóniába folyt össze.

Egy üresen álló kis asztalka mellé 
ült, a kávéház szélén. Vajat és sört ren­
delt. Közben pedig nézte a sétálva hul­
lámzó népet.

Egyszerre elállóit a lélekzete. Heve­
sen megdobbant a szive. Egy piros nap- 
ernyős fiatal nőt pillantott meg. Fehér, 
könnyű csipkeruha volt rajta, egy sárga 
rózsa volt a hajába tűzve, A lő még 
nem vette őt észre, de folyvást közeledett 
ahhoz a ponthoz, a hol észre kellett ven­
nie. Nem volt többé kétsége. Elza volt.

Saskőy menekülni akart, de már nem 
lehetett. Elza kalandozó tekintete meg­
akadt rajta. Látta, hogy elsápad. Mege­
melte a kalapját, és Elza hideg fejbóün- 
tással viszonozta a köszöntést. E pillanat­
ban odaért az asztala mellé.

— Jöjjön utánam! Beszélni akarok 
magával! — súgta Elza, s azzal tovább
ment.

Saskőy fizetett és követte őt. Elza 
egy elhagyatottabb, sűrű lombsátorral ár­
nyékolt helyen várta be.

(Y'ége küv.)

— A bekebelezett Csongrádmegye, A
»Sentes és Vidékéiből a következőket 
vesszük: Az ez idő szerint semmiképen 
sem aktuális főispánkérdést — mert hi­
szen a főispáni állás ez idő szerint még 
be van töltve — egyes jóakaróink nem 
szűnnek meg olyan szellemben bolygatni 
és birlapilag tárgyalni, amely egyenesen 
Csongrádmegye létele ellen tör. így újab­
ban a »Pesti Hírlap, mely úgy látszik kü­
lönös célul tűzte ki maga elé, hogy ben­
nünket, akaratunk ellenére is boldogítani 
fog, az e heti keddi számába« egy szegedi 
lap, a »Szegedi Újság« nyomán olyanfor­
mán ir vármegyénkről, mintha már befe­
jezett és kormánykörökben elhatározott 
dolog volna, hogy az őszszel törvényja­
vaslatot terjesztenek a képviselőház ele, 
melylyel Szegedmegyét úgy alkotnák meg, 
hogy abba Csongrádrnegvét a maga egé­
szében bekebeleznék s az Így alkotott uj 
Szegedmegye első főispánjává aztán Kele­
men Béla drt fognák kinevezni, — Szen­
test azzal kárpótolván, hogy önálló tör­
vényhatósági joggal ruháznák föl. Hát kö­
szönjük a szives jóakaratot is, a felajánlott 
kárpótlást is, de egyikből se kérünk, kü­
lönösen az utóbbiból nem, mert ez egy­
felől elvágná intelligenciánk életerét, más­
felől meg csak uj terheket róna a polgá­
rok vállára.

— A felgyői aratósztrájk. Mint tudva 
van, az egész országban nagy port vert 
fel és különféle mendemondákra adott 
alkalmat a m. heti felgyői aratósztrájk. 
Térszüke miatt, de meg azért is: mert az 
adatokat későn kaptuk, ez alkalommal 
azzal most nem foglalkozhatunk; azonban 
lapunk legközelebbi számában azt az igaz­
sághoz híven fogjuk tárgyalni.

— Mii kapnak a póttartalékosok ? Négy- 
venkétezer javakoibeli embernek, a ször­
nyű politikai harc legszerencsétlenebb ál­
dozatainak adta végre vissza az éltető pol­
gári szabadságot a politikai béke. Vasár­
nap megnyíltak a kaszárnyák kapui a 
tényleges^ szolgálatra behívott póttartalé­
kosok előtt, keserves hathónapi kényszer- 
katonáskodás elteltével. 1905. december 
5-től 1906. junius 24-ig pótolták a jórészt 
családos emberek a nemzeti elk-ntállás ré-

27. szdm.
! Jól cilse meg mindenki; a nemzeti küz­

delem igazi mártírjainak, a hadseregben 
hat hónapot illetéktelenül szolgálni kény­
szerült póttartalékosoknak kétszer 13 napi, 

! tehát összesen huszonhat napi fegyvergya­
korlatot engednek el, ez a kedvezés, ami­
ben őket részesítik : hat hónapért huszon­
hat nap. — Emlékezzünk csak vissza, mi 
mindennel kecsegtette a nemzeti küzdelem 
is, aim ik idején ezeket a szerencsétlen 
póttartalékosokat. Beszéltek és Írtak arról, 
hogy katonáskodásuk idején segíteni fog­
ják a családjaikat, — hogy csak jussanak 
kormányra — elengedtetik nekik nz ösz- 

, szes még hátralevő fegyvergyakorlatokat 
s nem zavarják őket többé békés polgári 
foglalkozásukban; beszéltek adóelengedés­
ről, kártalanításról is. Es ime, se adóelen­
gedés, se kártalanítás nincsen, hanem elen­
gednek nekik két fegyvergyakorlatban 26 
napot és kiosztanak köztük másfél millió 
koronát, amiből egyre-egyve vagy harminc 
korona jut. Hát van jusi uk még ezek után 
is panaszkodni széknek a szerencsétle­
neknek ?

— Világító toronyóra. A szentesi evan­
gélikus egyház uj templomának tornyában 
pár nap óta az óramű elhelyezésén dol­
goznak a vállalkozó Hennán müórás em­
berei. A díszes uj templom ezzel az óra­
művel nyer teljes betetőzést, melyet tudva­
lévőén a város adományozott az. egyház­
nak s amelynek fentarlója is, ép úgy, 
mint a másik két toronyóráé, a yáros 
lesz. Nevezetes azonban az uj toronyórán 
az, hogy számlapja éjjel ki lesz világítva, 
úgy, hogy az éjjeli, vagy hajnali vonatok­
hoz igyekvő utas a legsötétebb éjszakán 
is — azon haladván — biztosan megtud­
hatja mindig, hány az óra és nem kési-e 
le a vonatot ?

vin meg nem szavazott újoncokat. És ju­
talmuk ezért — arcpiritó leírni is _ az
hogy hat hónapi tényleges szolgálatért 
elengednek nekik két fegy vei gyakorlatot.

— Olcsó helyárak. B. Polgár Béla 
színtársulata m. hó 26-án kezdte meg elő­
adásait, s amidőn örömmel értesülünk 
arról, hogy Biharmegyében mily nagy 
pártolásban, kitüntetésben részesítette a 
közönség, sajnálattal gondolunk arra, hogy 
itt még nevelni kell előbb a művelődésre 
fogékonysággal biró, tehát színházba járó 
közönséget. Erre három mód van. Jó elő­
adások, alkalmas színház és olcsó hely- 

I iirí1*<; B- bolgár Béla színigazgató a maga 
részéről a két első feltételt betartja; a 
helyárakat leszállította —- és olyan szép 
műsort ad, amilyent még a csongrádi kö­
zönség nem kapott. A közönségtől függ 
tehát, hogy ne legyen hiába való küzde­
lem az a törekvés —• miszerint az elva­
dult, verekedő, durva, bicskás népből idő­
vel müveit, szelíd, finom erkölcsű társa­
dalmat alkotni. A szinibizottság, hogy a 
legszegényebb nép is hozzá szokjék a mű­
velődés^ lélcknemesitő forrásához — a 
színi előadásokhoz — kérelmet intézett az 
elöljárósághoz, miszerint f. hó 2. napjára 
hívjon egybe rendkívüli közgyűlést — s 
mondja ki, hogy 4 ingyen előadást adat 
a legszegényebb nép számára, s az elöljá­
róság e négy előadást 100-100 forintával 
megváltja nz igazgatótól, úgy hogy a je­
gyeket ingyen a város fogja kiosztani az 
arra érdemes szegénysorsu férfiak, nők és 
gyermekek között, mert a karzaton csak 
az ^ első sorban iát ma 10—20 ember, így 
aztan üres ma a karzat Csongrádon, ho­
lott az uj terv szerint a karzatra épen 600
embei feine el ülő és álló helyekre _ 10
és 20 krjával. Azonban — nevetséges do­
log - eppen ettől fél az elöljáróság — 
iiogy miéi t járjon ennyi ember színházba >
I fk 1 1200 ember sok, ki kell zárni a szín­
házból a szegény embereket, elég ha 40—50 
ember megyen a karzatra. — Igazán sa­
játságos, hogyha azt hiszi valaki — misze- 
iint azaz olcsó színház, amelyik szűk és 
kicsi. Hiszen n 600 személyre szóló karzat 
upitcse csak 499 irt kiilömbséget tesz az 
építésnél. Mert a ki egy kissé tájékozva 
van — az tudja hogy nem a méretek, nem 
a beosztás a draga a színházépítésnél, va­
gyis nem a nagy a jó színház a drága — 
hanem a rósz, pazarul, ostobán szűk helyre, 
de aranyos festésekkel drágává lett kis 

I színhazak a költségesek.
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27. szám
— Református istenitisztelet Ma dél 

után fél 3 órakor a m. kir. polgári leány­
iskola íajzteililében retormátus istenit1// 
telet fog tartatni.

r . ~ B,el?halt 3 TÍSzába A m- hó 28-ánGyón Mihály putribeli volt lakos P,jtá- 
sával, Kellei Ferenccel a Tiszához mentek 
abból a célból, hogy megfürödnek, oda 
érVe Gyón hirtelen levetkőzött és bele- 
ugrott a Tiszába, mire a mentésére siettek, 
elmerült és belefult. Holttestét 29-én dél­
után találták meg.

— Késelés. Kovalcsik István, Sinkó 
Lajos es Juhász Imre bukrosparti lakosok 
a m. hó 6-án Szele vényen voltak a bú­
csún, mikor hazafele jöttek, összeszólalkoz­
tak, majd verekedésre fogták, amely alka­
lommal Juhász Imrét bicskával olyan ve­
szedelmesen szürkülték meg, hogy az or­
vosi látlelet sz. rint 20 napig nyomta az 
ágyat. A kihalgatáskor beismerésben vol­
tak. A zsebkést, amelyikkel annyira vir- 
tuskodtak, a rendőrség őrzi. Az ügyet 
áttették a járásbírósághoz.

— A gőzgépkezelők és kazánfűtők leg­
közelebbi képesítő vizsgái Szegeden, juj, 
8- napján d. e. 9 órakor a Szeged-alsó- 
városi uj vizmü-telepen fognak megtartatni. 
A vizsgálati kérvények kellően felszerelve 
a m. kir. kér. iparfelügyelőséghez (Tisza 
Lajos-körut 9.) beküldendők.

— Tüzek. Búj aki Pál tanyai lakos háza 
június hó 23-án ismeretlen okból leégett. 
— 24-én Sándor B. Mihály kilences! lakos 
háza leégett. — 25-én Moszly István ta­
nyai lakos lakóháza égett le. — 26-án éjjel 
1 órakor pedig Csernus Mátyás kanális 
utcai lakos háza ismeretlen okból leégett. 
Amint értesülünk, a tüzet későn jelezték 
és igy mire a tűzoltóság kivonult, a ház 
teljesen leégett, s alig akadt nekik valami 
dolguk. Biztosítva voltak.

— Vásár. A szentesi nyári országos 
vásár julius 21, 22. és 23-an lesz megtart­
va, mely vásárra vész mentes helyekről 
mindenféle lábas jószágot, tehát sertéseket 
is szabad felhajtani.

— Szeplős arcot, naptól lesütött vagy 
persenésekkel tele arcot és kezet hófehérré ! 
és üdévé varázsol már 1 tégely KAMILLA ! 
KRÉM; ára 1 korona. Kapható Balkányi 
Lajos gyógyszertárában Csongrádon, (Szi- 
Vák-tér.)

— Csak 12 koronáért, szétküld után­
véttel az Örs/. Posztókiv. Áruház Budapest, 
Rottenbiller-u. 20. sz. egy féifiöltönyre 
elegendő 3 méter finom fekete, sötétkék, 
szürke és barna gyapjúszövetet vagy kamrn- 
garnt. " 10—8

— Tüdőbaj, köhögés, rekedtség, mell- 
fájás, elnyálkásodás és étvágytalanság el­
len megbecsülhetetlen szernek bizonyult 
a Halápi-féle hársfamézszörp, melynek ki­
tűnő hatását számos előkelő orvos kipró­
bálta és egybehangzó véleménynyel elis­
merte.

CSONGRÁDI LAP

Színház-

Annyi balszerencse közt és oly sok 
viszály után: végre egy igazi tehetséges 
művészekből álló társulatot hozott B. Pol­
gár Béla színigazgató Csongrádié. Sajnos, 
hogy éppen ezt a társulatot nem pártolja 
a publikum, úgy látszik, hogy azért: mert 
nem holmi »ripacs« társulat.

Hogy azok, akik eddig béreltek, most 
nem bérelnek, azon nem igen csodálko­
zunk : mert a csongrádi közönség ugv lát­
szik csak akkor bérel, ha a bérletet nyújtó 
titkárok, kullancs módra járnak el, vagyis 
addig ki nem teszik a lábukat a házból, 
még a bérletet alá nem Íratják.

B. Polgár Béla kimondotta, hogy 
csak azután béreljenek, ha előbb játszani 
látják a társulatot; úgy látszik azonban, 
hogy a publikum még be sem kukkant a 
színházba. Igv történt azután junius 26-án, 
midőn Gül Baba zenés színjátékot adták, 
alig jelentek meg tizen. Pedig ugv a tár­
sulat, mint a darab nagyon megérdemelte 
ydna a támogatást.

Kiemeljük, hogy a társulati tagok 
' annvien kifogaslalan összhanggal ját- 
s/ottak. Du különösen kiemeljük'' Poi- 
g a r n é S z e p e s i Szid it, mint' L e i l á t, 
Kinek kel,eines, csengő hangja és kitűnő 
jatc-wa _ .ervánni valót nem hagyott hátra. 
De, nat mit szóljunk Jászai Mariskához, 
"’•nt, Gabor, magyarlantos diákhoz, ki 
tanaival, énekével és élénk játékával any- 
ny i tapsolást aratott. A férfiak közül" a 
babér mindenesetre Szalma Sándort il­
leti meg, Mujkó szerepében, kinek gyö- 
nyöiű bariton hangja és remek játéka, no 
meg a tánca nagy tetszést keltett. Nem 
marad hátra Szamosi Lajos, mint Zülfikár 
es azontelül B. Polgár Fanni és Csorna 
leius, kik kitűnő táncosnők, szóval va­
lamennyien dicséretet érdemelnek.

i Június 27-én a némzeti küzdelem al­
kalmából jrt darabot: Smólen Tónit ad­
tak kitünően, de még üresebb ház előtt, 
m,nt jun. 26-án. Kiváltak Csorna Terus, 
inint Észtike, Jászai Mariska, mint Lujza, 
Komlosi I. mint balerima. A férfiak közül 
Batosi Ludie, mint Góliát. De az oroszlán 
íeszt 1 un ár Béla vette ki, mint Smólen 
lőni valóban kitűnő alakításáért. Megje­
gyezzük, hogy itt is valamennyien dicsé­
retet érdemelnek összhangzó játékukéit.

Junius 28-án Hajdúk hadnagya ment 
kitűnő előadásban. Különösen tetszett 
P. Szepesi Szidi és Szalma Sándor gyö­
nyör ü .művészi éneke. Jászny Mariska enni 
való fess kadét volt. Ä többi szereplők is 
mind megállták helyeiket.

Junius 29-én a Kuruc furfang, Bokor 
Jozsel énekes népszínműve ment — itt 
először. P. Szepesi Szidi Rózsi szerepében 

fényes öltözékét nem is említve —- na­
gyon Sikerült alakítást csinált. Különösen 
szépek voltak a színmű kuruc dalai, me­
lyeket nagy művészettel adott elő. Jászay 
Mariska Ilona szerepében is igen kedves 
alakítást kreált s a közönség ritkán látott 
olyan Ízléses magyar menyasszonyi kosz­
tümöt, mint a milyenben megjelent. Csorna 
I er us is tetszett, aki Katica hálás szere­
pében igen ügyes volt, Cinka Panna rö­
vid szerepében íeltünt még Komlósi Ilona, 
aki igen jeles tehetségről tett tanúságot. 
Nem szabad elfeledkeznünk Kádas Maris­
káról sem, akit Borbála szerepéért dicsé­
ret illet meg, mert ezt kitűnő humorral 
és szép alakításban mutatta be.

Á férfiak között kitűnők voltak Tí­
már Béla, Szamosi, Bátosi. Közönség na­
gyobb számban jelent meg, mint eddig, 
s ugv látszík, hogy kezdik észre venni, 
hogy itt egy elsőrangú vidéki társulat 
játszik, akiket különösen a hölgyeknek 
érdemes lenne megnézni, mert olyan fé­
nyes és ízléses tói lelteket, a minőben itt 
P. Szepesi Szidi a mai előadáson és Jaszay 
Mariska a Smólen Tómban felléptek, nem­
csak Csongrádon, hanem akármelyik nagy 
színpadon is ritkán láthatni.

Tegnap, szombaton a Gül baba ment 
másodszor.

Jövő héten gr. Festetich Andor or­
szágos intendáns lejön egy előadást tar­
tani és utána bankettet fog rendezni a 
társulattal együtt a szinibizottság. Erre az 
alkalomra a fővárosból is lejönnek többen, 
s egy kitűnő szép előadásban lesz alkalma 
a közönségnek gyönyörködni, melyre előre 
felhívjuk a figyelmét.

3. oldal

2108/1907. tkvi sz.
Árverési hirdetmény.

A csongiádi kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Vidn József csanytcleki lakos vég re haj tató­
nak Denezs Lajosné Vidn Ilona végrehaj­
tást szenvedő elleni 585 kor. s jár. iránti 
végrehajtási ügyében a szegedi kir. tör­
vényszék területén lévő s a csanyteleki 
776. számú betétben A 1 1. sorszám alatt 
felvett 865 2. hr számú Denes Lajosné Vida 
Ilona nevén álló szántó 68 korona kikiál­
tási árban iöúG. évi julius hó 19. napján d. e. 
9 órakor Csanytelek község házánál árve­
rés alá fog bccsájtatni s a kikiáltási áron 
alól is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár 10"; °-át készpénzben vagy ova- 
dékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni vagy neki a bíróságnál előle­
gben letétbe helyezett bánatpénzről kiál­
lított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárat 3 egyenlő 
részletben és pedig az elsőt az árverés 
napjától számított 15 nap, a másodikat 30 
nap, a harmadikat pedig 45 nap alatt min­
dig az árverés napjától számított 5% ka- 
matlal együtt a csongrádi kir. adóhivatal 
mint bírói letétpénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe íog 
beszámíttatni.

Vevőnek a vételi bizonyítvány csak 
az esetben íog kiadatni, ha az árverés nap­
jától számított 8 nap alatt előterjesztés, 
illetve 15 nap alatt utóajánlat nem tétetik.

A vevő a megvett ingatlan birtokába 
az árverés jogerőre emelkedése s az előző 
pontban^ megállapított határidő után lép 
és ez időtől kezdve annak haszna és terhe 
őt illeti.

, A tulajdonjog veyő javára csak a 
vételár és kamatainak teljes lefizetése után 
íog bekebele/.tetni.

Amennyiben vevő az árverési felté­
teleknek eleget nem tesz, az általa meg­
vett ingatlan bármely érdekelt fél kérel­
meié a késedelmes vevő költségére és 
veszélyére és bánatpénzének elvesztése 
mellett újból el fog árvereztetni.

Az árverés a csanyteleki 776. számú 
betétben feljegyeztetni rendeltetik.

Az árverési kérvény költséde 15 ko­
ronába állapittatik meg.

Kelt Csongrádon, 1906. április 14-én.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság.
Chamilía, kir. járásbiró.
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Bgészség
az ember legdrá­
gább kincse, me­
lyet őrizni és 
ápolni kell és 
csak úgy tart­
ható fenn, ha a 
testet minden­

nemű betegségektől óvjuk, an­
nak rugékonyságát e 1 ő in o z d i t- 
j u k, mely célra a legelőkelőbb 
orvosok a kitűnő eredménnyel 

kipróbált
a székely havasi

DASZESZ
(gybgyfíí-sósborszeszt)

ajánlják, mint oly szert, a mely 
a testet üdíti és frissíti, az izmo­
kat edzi, rugékonyságukat elő­
mozdítja és fokozza. Megszünteti 
a bágy adtságot, fejfájást, náthát, 
tagszaggatást, enyhíti, sőt leg­
többesetben meg is szünteti a 
csuzos (reumatikus) bántalmakat. 
Kapható 2 és 1 koronás üve­
gekben mindenütt. — Készíti 
Balázsovich Sándor Korona­
gyógyszertára Sepsiszent- 
győrgy.

I N

Eladd házhely,
A serház és Herke-malom kö­

zött, igen szép helyen (müut mel­
lett) egy 200 négyszögöl területű 
házhely — üzletnek is alkalmas — 
eladó. Bővebbet e lap kiadóhiva­
talában.

Eladó bicikli.
Egy teljesen uj bicikli jutányos 

áron azonnal eladó; értekezhetni 
lehet eziránt Her ke város, Kereszt» 
utca 28.
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Cséplesi és Gazdasági célokra
lei jobba I brv.íll

BENZIN MOTOROK
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MMlpSfiltmMmt' rf SL ' K ’ -^17»*^.,..^*
Mmm

KI

rHT^NS:
á

Kapható Csongrádon:
Bagosi József, Váiadi Jakab urak, Schvartz Szidónia úrnő üzleteikbe és a 

Csongrádi Fogyasztási Szövetkezetben.
Szentesen:

Schultz István, Dobray Sándor, Eisler Lajos, Horváth J. és Társa, Ifj. Kovács 
Sándor és Szép Károly üzleteiben.

Ipari és inalomíiajíásra
legolcsóbb tizemii

SgiTágáaaotQgofc
legelőnyösebben kaphatók

BECHERGEL!
motor- és gépgyáraim

Budapest V., Máci-ut 12,

Szeplős arc és szeplős kezek ellen; barna nyak, májíoltok és pörsenések ellen- 
bőrrepedés es pattanások ellen; zs>m<= F utsek el,en,

bármii

a Balkányi

ellen; zsíros és izzadt arcbőr ellen • az a,r „ , 
bármilyen b6,hibái és tisrtátairmságai ellen leghatásosabb

We"1“ KAMILLA KRÉM ,T;z,i,,efl
Egy tégely ára I korona.

Zeírtalan és teljesen ártalmatlan.
Számos élt emeró' levél bizonyítja rögtön ezépítő, 

bámulatos hatását.
Hz egyedüli »rehenőes, mely az,ppa„ és pouder használ.,» 

nélkül is biztos hatású.

^Pható: BALKÁNYI lA.IflR a „Megváltóhoz“ címzett
. unuuu gyógyszertárában

CSONGRÁDON (Szivák-tér),
hol postai megrendelések is naponként 

 eszközöltetnek.
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MARQUE DlFAÍRIQllt | jj

+e,,-f - ,, » Csak akkor valódi, ha az
tiioktartas mellett itt látható törvényes 

védjegygyei van ellátva.

valódi törköly, valódi szilva, valódi borseprö, valódi eper, 
3-szor finomított pálinkafajokat és

ananas tea-rumot

iHF" Londoni kiállításon kiállított
és a kiállítási bizottság által tetszéssel

palink.- es l.k»r.kúHnlege»ségekb«l
eredeti töltésű palackokban : *

Rózsa, Mokka, Császárkörte, Vanília
, .. stb- legfinomabb likőr-fajtákat.
1 literes üvegben I frt = 1,, literes üvénben rr ■_ ,

Valódi borpárlat, barack»«« és cseresznye pálinka-f^okTmekX ,r, ,
ee * kr. egységárban kaphatók • “ 2 2 átérés

AUSLÄNDER JENŐ ITALÜZLETÉBEN
Ugyanott: l-ső rendű kőbányai sörök a R„»nk 1 , , ^ ^ ± Ij-DÜíJNI.
legjutányosabb árban, u. m.: 1 nagy üveg vilá- * 1 er tí1C Í,rka saját tarmesti 24 kr
g°s királysor» l,rl nagyüveg (barna) ma,á,„sör 1 kövidinka saját lermést, 30 kr. 6 kros

úveg betét mellett.

Wycmalol, a kiadd,„lajdencs: ttd. Wi kd^oS^Tsorgrádoa 19cÍ


